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Mondva csinált helyzet.
Kassa, nov. 27.

Aki a politikai eseményeket figye­
lemmel szokta kisérni, az ő jelenték­
telennek látszó apró nüanszaiban is, 
az előtt már régen tisztán áll a tény, 
hogy a magyar válságot a mai mond­
vacsinált helyzet elé nagyrészt azok a 
bécsi intrikák juttatták, amelyek részben 
nyilvános, részben pedig titkos fegyve­
rekkel ádáz tusát kezdtek mindazokkal 
szemben, amelyeknek végcéljául Ma­
gyarország politikai és gazdasági ön­
állósága volt megjelölve!

Nyíltan küzdött és küzd ma is a 
céltudatosan irányitojt osztrák sajtó 
és ennek csatlósául szegődött egyné­
mely magyar újság is ; mig viszont 
a titkos fegyvereket leeresztett páncél­
rostély mögül olyan kezek irányítják 
a magyar törekvések ellen, amely ke­
zeknek hovatartozandóságáról min­
denki tisztában van Magyarországon 
anélkül, hogy ezt a leeresztett ros­
télyt szellőztetni bárki is megkísé­
relné !

Ha ezek a nyilvános és titkos 
kezek által intézett fegyvercsapások 
olyan mondvacsinált helyzetet terem­
tettek Magyarországon, amely mellett 
a magyar kormánynak legönzetle­
nebb, legbecsületesebb szándékai is 
hajótörést kell, hogy szenvedjenek: 
ez nem azt jelenti, hogy a nemzet 
kiválasztott nagyjai szenvedtek vere­
séget, hanem azt, hogy a nemzet 
maga, az államfenntartók millióinak 
összessége és annak mérsékeli politi­
kája, nem pedig ennek képviselői szen­
vedték azokat a kárörömmel kikiáltott 
megaláztatásokat!

Esztelen és dőre beszéd, hogy 
azok a kormányférfiak, akik úgy 
egyéni képességeiknél, mint társadalmi 
állásuknál, vagy születésüknél, ráter­
mettségüknél fogva úgyis a nemzet 
vezéreiül vannak predestinálva, egyé­
nileg és nem a nemzet összességében 
volnának érintve a bécsi hagyomá­
nyos politika részéről jövő visszauta­
sítás által!

Hiszen épen ez a visszautasítás 
az ö legnagyobb erkölcsi diadaluk, 
mert ez dokumentálja, hogy nem a 
hatalom birlalásának vágya, amellyel 
ellenségei annyi oldalról megrágal­
mazzák : hanem az irányítja elhatá­
rozásukat, hogy nehéz helyzetükben 
a nemzet becsületét menthessék és a

mondvacsinált helyzet által követelt 
nehéz szolgáltatásokat megfelelő el­
lenszolgáltatások nélkül ne vállalják, 
— ne teljesítsék!

Ha az elvakult szenvedély ennek 
a sok megpróbáltatásnak kitett nem­
zet nagyjait mégis azzal gyanúsítja, 
hogy a most dúló válságban mindent 
készek feláldozni az úgynevezett ha­
talomért, holott a lények logikája és 
a hosszú válság folyamata épen en­
nek az ellenkezőjét bizonyítja : úgy 
ezt csak szomorú jelenségképen le­
het konstatálni. Ez a jelenség úgy­
szólván elénk tárja azoknak a pusz­
tuló nemzeteknek képét, amelyek a 
pusztulás csiráját abban hordták, 
hogy nem tudták nagyjaikat kellő­
képen megbecsülni 1

Senki sem tudja, mi jöhet. A 
nemzet mégis nyugodtan néz a fej­
lemények elé, mert olyan kipróbált 
lértiak állnak az előtérben, akik urai 
lesznek a mondvacsinált politikai hely­
zetnek.

Választási mozgalmak.
Kérészy Zoltán dr. jelölése.

Az V-ik kerületben igen élénk a kor­
teskedés. Négy jelölt pályázik a megürese­
dett mandátumra. Most alakult meg Kérészy 
Zoltán dr. jogakadémiai igazgató pártja s e 
végrehajtó bizottság felhívást adott ki je­
löltje érdekében. A felhívás Kérészy Zoltán 
dr. választásának jelentőségét a következő 
sorokban méltatja :

A törvényhatósági bizottságban életbe­
vágó nagy kérdések várnak éppen megol­
dásra. Ezek megoldásához az a mély elmé­
leti és gyakorlati tudás szükséges, amellyel 
kevesen rendelkeznek oly mérvben, mint dr. 
Kérészy Zoltán, kinek a legnagyobb tekinté­
lyektől elismert tudományos munkásságánál 
csak erős gyakorlati érzéke és fényes ad­
ministrativ hivatottsága nagyobb s azok a 
tapasztalatai gazdagabbak, amelyeket a kül­
föld számos előkelő, ipari, kereskedelmi, szo­
ciális és kulturális téren vezető városában 
szerzett.

Dr. Kérészi Zoltánban a város polgárai 
gazdasági szükségleteik célszerűbb s a mo­
dern közgazdaságtan követelményeinek tel­
jesen megfelelő, a kiváló fejlettségű váro­
sokéhoz hasonló intézmények leglelkesebb 
és elméleti tudásánál, gyakorlati ismereteinél 
fogva leghivatottabb harcosát fogják fel­
ismerni,

Kulturális alkotások irányítására való 
rátermettségét felemlítenünk sem kell. Kü­
lönösen az egyetemi mozgalomnak egyik 
hatalmas úttörője és állandó mozgatója ő, 
ki a sajnálatosan mutatkozó közönnyel 
szemben évek óta azok közt a kevesek 
közt harcol páratlan munkássággal, a kik

I joggal^ várják, hogy az egyetem visszaállí­
tása Kassa polgárságának gazdasági és kul- 

j turális téren soha nem sejtett tekintélyt, 
gazdagságot s műveltséget fog egyaránt biz­
tosítani.

Csak futólag említjük még meg dr. 
Kérészy Zoltán abbeli kiváló képességét, 
hogy ő páratlan objektivitással, a szabad­
elvű haladás iránt érzett lelkesedéssel s az­
zal a higgadt körültekintéssel szokta mun­
kálni a közügyet, mely a vezető állásra, a 
polgárság irányítására való hivatottságnak 
elsőrendű kelléke.

Tüdőbetegek gondozása.
Megnyílik a disperisaire.

A tudomány fáradhatatlan kutatása mel­
lett sem sikerült azt a specifikus gyógyszert 
feltalálni, ami a legrombolóbb kórság: a 
tüdővész gyógyítására alkalmas volna. Ol­
vassuk, hogy itt is, ott is feltalálták a be­
tegség szérumát, de ez hiú altatásnál nem 
egyéb. Az emberekben még ma is az a 
fatalista meggyőződés él, hogy a tüdőbaj 
gyógyíthatatlan. Ma azonban már tudjuk, 
hogy a baj gyógyítható. Es rejlik a gyógyí­
tás nem valami különös gyógyszerben, ha­
nem a tüdőbaj gyors felismerésében és ed­
dig sikerrel alkalmazott higiénikus diétikus 
kezelésben.

Holnap vasárnap délelőtt egy áldásos 
intézmény nyílik meg Kassán, a József-sza- 
natárium egyesület által létesített dispensaire.

Ennek az intézménynek az a rendelte­
tése, hogy a tüdőbetegség kezdődő csiráit 
kiismerje, köpetek vizsgálása és állandó 
megfigyelés alapján. Ingyen áll itt orvosi 
segítség minden tüdőbeteg számára. Itt kap 
kioktatást a baj szerencsétlenje, minő életet 
és étkezést folytasson. A dispenseire célja 
tehát magasztos: elején gyógyítani a bajt, 
amikor helyes kezeléssel megmenthető a 
beteg. A dispensair vezetője Hartmann La­
jos dr., aki az igazi humanisták ügybuzgó- 
ságával állt terhes feladata élére. Nagy ál­
dozatkészséggel beutazta a külföld hasonló 
intézményeit s elmondhatjuk, hogy a kassai 
tüdőbeteg gondozó intézménynél külömbet 
ma nem találni.

A tisztán emberszereteten alapuló in­
tézmény vasárnap délelőtt 11 órakor nyílik 
meg a város által engedélyezett Ferencz- 
József-téri (volt laktanya) helyiségben Ta­
kács Menyhért dr. elnöklete alatt. Az a lel­
kes pártfogás, mely Kassa közönséget a 
József szanatórium egyesület irányában min­
dég adakozásra késztette, Íme most egy iga­
zán áldásos intézményben termi meg gyü­
mölcsét minden szenvedők számára.

Berber hz kávéházi
az előkeld közönség találkozóhelye,I
H a n £ v e i* s e n y e k . kedd, szerein, csii- I
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2. oldal,
November 28.

Kassa bünkrónikája.
(Megszökött kereskedő. —• Bevonulás. ■ • 
Funk méltóságos ur és társai. — Az is­

meretlen gyilkosok.)

A bűnügyi osztályt itt is, ott is szid­
ják. Hát igaz, hogy sok mindennek máskép 
kellene lenni. Ennek azonban nem a vezető 
kapitány az oka, hanem az eszközök hiá­
nyossága, kellő nyomozó személyzet mellett 
lehetetlen rendszeres és eredményes mun­
kát végezni. Most egy sereg bűnügy foglal­
koztatja a rendőrséget.

Itt van első sorban a b mik Sándor-féle 
nagyszabású csalás és okirathamisitás. Egy 
maga tudna foglalkoztatni három embert. 
Nap-nap után szenzációs részletek derülnek 
ki, tegnap is, mint jeleztük, a rendőrség 
fontos adatok birtokába jutott az által, hogy 
hogy eltogta a Funk Sándor által a szanató­
riumban irt leveleket, melyeket ki akart csem­
pészni. Ezek a levetek beismerést és a bűn­
ügyre döntő bizonyítékokat tartalmaznak. A 
vizsgálat érdekében el kell hallgatnunk az 
ügy további részleteit.

Sok dolgot ád Smniszló István gyilko­
sának kézrekeritése. Ez a szerencsétlen 
ember, akit a Kukorica-utcán halálra sebe- 
sitettek, meghalt a nélkül, hogy gaz táma­
dóit megnevezhette volna. A rendőrségre 
most nem csekély feladat vár, hogy a bű­
nösöket kikutassa, bár mint értesülünk, jó 
nyomon jár.

Nehéz eligazodni a Ereszti Jakab féle 
feljelentésben. Lopással vádolja a feleségét, 
aki őt elhagyta s orgazdasággal Matisz csép­
lőgép tulajdonost, akit éjnek idején felesé­
gével együtt zárt lakásban talált. A bűnügyi 
mellett családi viszály lappang s a helyes 
adatok összeállítása érdekében nagy munka 
vár a rendőrségre.

Jelentkezett ezenkívül egy volt kassai 
antikvárius, aki műit évben minden búcsú­
szó nélkül ellépett Kassáról. Az ellene tör­
tént feljelentések ügyében most folyik a ki­
hallgatás.

Ez kassai bünkrónikája több vonások­
ban. De itt van még a Goldbergernél történt 
betörés és számos kisebb jelentősegű pa­
nasz és feljelentés. '

Premier est a sziniia'zban
ífera Violetta.

vsler Károly operettje. Először adták a kassai !
Nemzeti Színházban nov. Íl6-án.)

Eysler Károly a hírneves bécsi kompo- | 
nista csak keveset adhatott a Vera Violet- j 
fiihoz. Néhány vig ütemű, melodikus dal, 
pezsgő humorral átszőtt, szilaj táncmuzsika 
és egy finom, izig-vérig wiener valcer — 
több el se fért volna a kis lélekzetü apró­
ságban. A librettista meg úgy találta, hogy 
megteszi egy kifogástalan termetű, formás 
divatbáb — a többi pedig a színpad dolga. 
Ha vanhozzáértés és ötlet a rendezésben, majd 
felcicomázza a librettó üveges szemű viaszk- 
bábját s lelket, életet önt belé. A Vera Vio­
letta tegnapi rendezése a raffinált illúziókel­
tés pompás művészetével hatott. Az operett 
egy párizsi mulatóban játszik s ennek a forró 
levegőjű, szerelemmel párnázott léha és jóked­
vű világnak egész hangulata ott lüktetett, a 
színpadon. Két óra hosszat egymásra tor­
lódó frappáns hatásokat illesztett egymás 
mellé a fiatalos, üde, kifogástalan invenci- 
óju előadás s egy unalmas perc nélkül, 
állandóan harsoló kacagás hömpölygőit a 
nézőtéren. Tihanyi Vilmos rendezte a da-

NAPLÓ

rabot; fényes kitaláló talentuma nagyszerű 
sikert aratott. Ezt külön is leszögezzük, 
mert már régen nem tapasztald! ik annyi 
jókedvet, elevenséget a színpadon, mint 
tegnap, amikor egy jelentéktelen vázat pazar 
színekbe öltöztetett s duzzadó^ élettel­
jes formát adott neki a rendezői vérát­
ömlesztés.

A szereplők közül Ujváry Lajos ellen­
állhatatlan humora uralta a közönséget. 
Tapsviharnak nevezhetjük azt a lelkes elis­
merést, amivel a közönség játékát meghá­
lálta. Egy grotesk öreg ruét játszott, aki 
lakájok támogatásával jár apró kalandozá­
sokra. A teljesen kiélt, maga lábán tehetet­
len figura, a groteszk játék remeke. Nagyon 
tetszett Hornyai Janka a címszerepben. 
Vig, temperamentumos, kedves volt a já­
téka és nagyhatású plasztikus tánca. Vá- 
radi Margit elegáns megjelenése mellett, 
megismételtetett énekével és ötletes táncával 
hatott. Igen jó volt Tihanyi, aki több tánc 
és énekduettben keltett derültséget s Ujvá- 
ryval való jelenésében, amikor női ruhába 
öltözött érte el sikere tetőpontját. . Sziklay 
sokoldalú színészi talentumát dicséri, hogy 
énekes szerepben is igen hasznavehetően 
állta meg helyét. Az előadás egyik érdekes­
sége volt a Sarkadi Rózsi és a Révész Ár­
pád által lejtett apache-tánc. Révész, aki 
most végezte a párizsi táncakadémiát, egy 
kitünően komponált produkciót adott elő, 
melyben mimikája, harmonikus plasztikája, 
mozdulatainak gyors és művészi változata 
nagy hatással érvényesült. A fiatal táncmű­
vész egyébként partnerét is betanította és 
Sarkad: Rózsi igazán ritka tehetséggel és 

j nagy sikerrel oldotta meg feladatát.
(w.)

H I R ED ív
Társadalmi zsur. Az előjelekből 

ítélve a holnapi Ii. társadalmi zsur iránt ál­
talánosan nagy az érdeklődés. Ami egészen 
természetes, hiszen a jótékony célon kívül 
kiváló művészi élvezetben is részesül a zsurt 
látogató előkelő közönség, miután társa­
dalmunknak néhány a rendes dilettansi ní­
vón jóval felül álló tagja gondoskodik a szó­
rakoztatásról. Janik Andrea urleány, Harsá- 
nyi Gyula és Olchváry Ernő bizonyára tel­
jesen kielégítik a közönség igényeit. A zsurt 
ezúttal is, mint rendesen 5 órakor a Schalk- 
ház-nagytermében tartják meg. Belépti dij 
egy csésze teával együtt 1 korona.

— Kassai festőművészek kiállítása. 
Érdekes képkiállitás nyílik meg december 
hó 8-án a Schalkház I. emeleti térmében : 
Kővári Szilárd és Lakatos Arthur, a buda­
pesti és külföldi tárlatok jól ismert művé­
szeinek tárlata. A kiállítás, melynek egy­
szerű, Ízléses hirdetése az utca közönségé­
nek figyelmét már napok óta leköti, minden 
nap reggel 9 órától este 7-ig lesz megte­
kinthető. Belépődíj 30 fillér. Állandójegy 2 
K az Országos Gyermekvédő Liga kassai 
fiókja javára. A kiállítás iránt máris nagy- 

S fokú érdeklődés mutatkozik.
— Uj szálloda. Davidovics Emil a 

Kossuth Lajos-utca ti. számú házában „Bris­
tol“ néven modern szállodát épített, mely

(vízvezetéki mosdókkal, villanyvilágítás és 
gőzfűtéssel van berendezve. Ugyancsak a 
szálloda földszintjén ma nyílik meg a Bris­
tol vendéglő. Higiénikus berendezés, gőzfű­
tés, jó magyar konyha, kitűnő hegyaljai 
borok, naponta többször frissen csapolt sörök.

_ Mérnök-egyesülét Kassan. A kassai
okleveles mérnökök mint jeleztük volt már, 
egyesület alakítása céljából mozgalmat indí­
tottak. Az előmunkálatok már befejeződtek 
s december hó 9-én meg lesz az alakuló 
közgyűlés. Az uj egyesület szervezése kö­
rül fáradhatatlan munkát teljesített Fürst 
Sándor műszaki tanácsos és dr. Petényi Ar­
mand műszaki főellenőr. A mérnökök el­
nöke valószínűleg Polinszky Emil kir. tan. 
nyug. államvasuti felügyelő lesz.

— Folytatólagos előadások az Urá­
nia-Szín házban. Az Uránia-Színházban mai 
naptól kezdve — az Uránia es ifjúsági elő­
adásokat kivéve — csak szombaton és va­
sárnap lesz mozgófénykép előadás. A szín­
ház vezetősége a közönség kényelmére bu­
dapesti mintára bevezeti a folytatólagos elő­
adásokat oly formán, hogy szombaton este 

I 6 órától 10 ig, vasárnap pedig délután 3 
i órától este 10-ig folytonosan előadások lesz- 
j nek, úgy, hogy bármikor lép a néző a szin- 
I házba, az egész műsort láthatja.

— Szerencsétlenség a Hungária raa- 
! lomban. Borzalmas szerencsétlenség történt 
I ma hajnalban a Hungária malom kerékha- 
! zában. Szó iák András malommunkás, ki a 
j kerékházban levő viz kiszivattyuzása körül 

foglalatoskodott, nem bírta az ott uralkodó 
: hideget kiállni és átment a szomszédos he­

lyiségek egyikébe, hogy a viz megfagyása 
: ellen felállított fűtőkészülék mellett felmele­

gedjek. A fűtőkészülék mellett azonban, 
mely közvetlenül a malomkerék mellett áll, 
elnyomta az álom s mikor a kerék 
megindult, annak kiálló fa és vas­
darabjai elkapták a ruháit és magukkal 
ragadva a szerencsétlen embert darabokra 
szaggatták. A malombeliek csak akkor let­
tek az esetre figyelmesek, mikor a viz, mely­
nek szivattyúzását Szoták a melegedés ide­
jére abba hagyta, fagyásnak indult és a 
malomban a feltorlódó jégtömeg sötétségét 
okozott. A molnár egy másik munkással 
Szoták keresésére indult, de már csak izekre 
szak gátolt testét találták meg a malomkerék 
mellett.

Az esetről nyomban jelentést tettek a 
rendőrségen és az ügyeletes rendőrtisztvi­
selő dr. Mosolyi Géza tb. t. főorvossal nyom­
ban a helyszínére sietett, ahol megállapítot­
ták, hogy a balesetért senkit nem terhel a 
felelősség, mert Szoták a sajat vigyázatlan­
ságának esett áldozatául. A szerencsétlenül 
járt munkás hulláját a köztemető halottas 
házába szállították.

— A korcsolyázó egylet közgyűlése. 
A kassai korcsolyázó és tenisz-egylet decem­
ber hó 7-én este 6 órakor a kassai társal­
gási egylet helyiségében tartja meg rendes 
évi közgyűlését dr. Bessenyei Béla elnöklete 
alatt. A közgyűlés tárgyai a következők: 1. 
A választmány évi jelentése feletti határozat- 
hozatal, különösen az építkezési ügyben tör­
téntek tekintetében. 2. A múlt évi számadás 
feletti határozathozatal. 3. A korcsolya- és te­
nisz-sport mikénti gyakorlása tekintetében 
ház- és rendszabályok megallapitása. 4. A 
kilépő 8 választmányi tag és 3 számvizs­
gáló tag megválasztása. 5. Azon indítványok 
tárgyalása, melyek a közgyűlést megelőző 
napig a választmányhoz Írásban beadattak. 
Az uj korcsolya pályán a rendes tagsági je­
gyek ára 12 korona, mig a tanuló ifjúság 

: csak 7 koronát tizet idényjegy fejében ; be- 
i iratási dij 2 korona. A jegyek már 1909. évi 

december hó 7- étöl kezdve (Juirsfeld János 
kereskedő egyleti pénztárosnál válthatók.

— Férfi-e, vagy nő? Furcsa vendége 
volt tegnap délután a Fő-utca 79. szám a.

/X „BRISTOL“ ünnepélyes megnyitása szom­
baton este. — Tisztelettel:

Davidovics Emil.
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levő péküzletnek. Egy fiatal magas termetű, 
férfias arcú piros blúzba öltözött pepita szok­
nyás nő, ki a szemtanuk állítása szerint 
nem is nő volt, hanem női ruhába öltözött 
férfi, beállított az üzletbe és arra kérte az 
ott levő elárusító leányt, hogy váltson fel 
neki egy ezüst forintost. A leány eleget 
akart tenni a kérésnek, de a rejtélyes isme­
retlen újabb és újabb kérésekkel állt elő, s 
mikor azokat a leány teljesíteni nem akarta, 
előrántott egy kést és leszurással fenyegette. 
A leány kifutott az üzletből és értesítette a 
gazdáját, de mire visszatértek, az asszony 
js tovább állott. A rendőrségnél megtették a 
rejtélyes idegen ellen a feljelentést, melynek 
folytán a rendőrség megindította a nyomo­
zási eljárást.

Ellopott cukor. A „Merkur“ kassai 
szállítási vállalat 25-én a vasúti raktárból 
egy cukorrakományt vett át, a melyet ide­
iglenesen a raktárban hagyott. Tegnap, 
amikor a rakományt rendeltetési helyére 
akarta szállítani, kiderült, hogy 15 doboz 
kocka és egy süveg egész cukor hiányzik a 
rakományból. A rendőrség által megindított 
nyomozás kiderítette, hogy a cukor egy részét 
Vajda Dániel éjjeli őr vitte el, akinél 2 doboz 
cukrot meg is találtak. Vajda azt adja elő, 
hogy lámpaoltás közben vette észre a két 
dobozt, melyet a raktár melletti utcai lépcső 
alatt talált. Minthogy valószínű, hogy a cuk­
rot a vállalat valamelyik kocsisa rejtette 
oda, megindították ez irányban is a nyo­
mozást.

fi meghűlés
az az ajtó, a mely a komoly betegségeket 
bebocsájtja. De aSCQTT-féle csukamáj­
olaj EMULSIÓ becsukja az ajtót, még mi­
előtt a betegség oda beférkőzhetne.

Ä SCOTT-tféle EmüsSsüo, tisztaságával, emészthetőségével 
és gyógyító erejével nagy hir- 

fívi / névre tett szert.

Orvosok, szülésznők, szülők 
és betegek ajánlják mindennemű 
torok- és mellbajoknál, mint az 
egészség megbízható támaszát.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a 
legkiválóbb.

-a'uSiszi Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fii.
kérjük li-

Kapható minden gyógytárban.

Az Kmulsió

SV.OTT-lél 
ilszer

gy <■ leni 1

férfi, női vagy gyermekek részére kö-
------tölt pamut és gyapjúból. — -
Lábszárvédöket, lábmelegitőket

--------- és talpbetéteket.--------------
Sárcipőket, (Caloschni) gummi- 
— sarkakat orosz vagy amerikai. 
Cipőfűzőket és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott árak mellett veszünk

Turul cipőgyár elkülönített osztályában
iCassa. Fö-utca 2J. szám.

8z inTiá.2;.
Színházi műsor:

SZOMBATON': Vera Violetta.
VASÁRNAP : d u. A Tót leány.

este Táncos huszárok.
HÉTFŐN : Dózsa György. (Tört. színmű.) 
KEDDEN : A Gyurkovics lányok, (Életkép.) 
SZERDÁN : Mozgó póstásné, (Énekes bohózat.) 
CSÜTÖRTÖKÖN : Mozgó póstásné.
PÉNTEKEN : Táncos huszárok.

SZOMBAT: Mary Anne. (Operette.)
VASÁRNAP : d. u. A helyre asszony, 

este : Mary Anne.
HÉTFŐ: Mary Anne.

A jövő hét műsora. Két premier, 
vendégszereplés és egy nagysikerű újdon­
ság, ez a színház jövő heti műsorának ér­
dekessége. Vasárnap délután a Tót leány 
cimti népszínmű kerül színre, a címszerep­
ben Váradi Margittal, este pedig a Tán­
cos huszárok hatodik előadásában lesz ré­
szünk. A mulatságos operett nagy sikerét 
biztosítja, hogy a hatodik előadásra is zsú­
folt ház mutatkozik. Hétfőn Jókai Mór 
Dózsa György cimü drámáját adják Kom­
játhy, Fáy, Harsányi, Jákó, Bartha, Virányi 
és Majthényivel a főszerepekben. Kedden 

I Császár Kamilla vendégszerepei a Gyurko­
vics lányok vígjátékban. A talentumos szí­
nésznő Ellát játsza. —- Szerdán Gnthy j 

j Soma énekes bohózata A mozgó pos- \ 
j tásné kerül színre először. Az újdon­

ság premierjére szorgalmasan készül a ! 
társulat. Főbb szerepet játszanak Várady, ;

1 Hornyai, Faragó, Ujváry és Tihanyi. Ezt í 
I az újdonságot csütörtökön megismétlik, j 
I s majd pénteken hetedszer adják a Táncos j 
I huszárokat és szombaton már uj premier- \
I ben lesz részünk. Kacsok Pongrácz a János ! 
j vitéz nagyhírű szerzőjének Mary Anne cimü 
j uj daljátékát mutatja be a színház, mely a 
j múlt évben a Király Színház sláger darabja 
i volt, a nagyobb vidéki színpadok közönsé­

gét is meghódította. A Mary Anne, melytől 
nagy sikert vár a színház, háromszor egy- 
másután kerül színre.

— Császár Kamilla vendégszereplése.
I Kedden este lép fel a kassai színpadon Csá­

szár Kamilla egy iiatsl naiva, aki a Gyur­
kovics lányok vígjátékban Ellát játsza. A 1 
vendég színésznő izmos talentumot mutat s 
valószínűleg meghódítja a kassai közönséget.

— Ivonne de Trcville egyetlen hang­
versenye december hó 5-én fog megtartatni 
a Schaikház dísztermében. A művésznő 
most a legünnepeltebb énekesnők közé tar­
tozik s a kritika méltán teszi őt Patti utód­
jává. Brilliáns hangja és tökéletes előadása 

I világhírt szerzett neki. A művésznő 26 éves 
I s francia apától és amerikai anyától szár- 
I mazik. Tanulmányait Newyorkban végezte 
í s ott lépett fel először a Bohémek opera Mimi 
| szerepében. Tiszta, üde csillogásu, páratlanul 
i iskolázott hangja általános és méltó fel- 
! tűnést keltett. Párizsban a Lakmé operában 
I tűnt fel s meghódította az opera Comique 
í kényes közönségét. Azóta diadallal járja be 
I Európa fővárosait. Bukarestben maga a ro- 
j mán királyné kisérte Trevillet egy udvari 
! hangversenyen. A kontinens egyik legna- 
I gyobb művésznőjének kassai hangversenyét 

nagy érdeklődéssel várjuk. Jegyek Vitéz A. 
könyvkereskedésében válthatók.

TÁVIRAT — TELEFON.

Tisza a királynál.
Wekerle is Becsben van-

Budapest, nov. 27.
Wekerle Sándor miniszterelnök és Tisza 

\ István gróf ma reggel Becsbe utaztak. Tisza 
] István gróf ma délután 3 órakor jelent meg 
: a királynál. Utána Wekerle megy a királyhoz, 
I kit a felség ekkor fog informálni akaratáról.

A kibontakezás egyik akadályát eddig 
az Andrássy Gyula gróf áltál követelt kato­
nai engedmények képezték. A király ép 
azért azt fogja megkérdeni Tiszától, hogy 
nem vállalna-e a magyar századnyelv ki­
kapcsolásával megbízást. Ha Tisza erre haj­
landó, akkor úgy lehet, hogy már mint 
homo regiusz érkezik vissza Budapestre.

Nincs kizárva az sem, hogy a király 
még más politikusokat is ki fog hallgatni. 
Így beszélnek politikai körökben Justh Gyula

3. Oldal

küszöbön álló kihallgatásáról, nemkülönben 
Lukács Lászlónak újból a király elé való 
meghívásáról.

Politikai körökben mint faktumot be­
szélik, ha a mai, vagy a közel napokban 
folytatandó tárgyalások nem vezetnek ered­
ményre, akkor a király december 3-án 
Khuen-Héderváry grófot fogja dezignálni 
miniszterelnöknek, kinek első dolga az lesz, 
hogy rögtön feloszlatja a Házat.

A halálpiluiák tettese megkerült
Bécs, nov. 27.

A halálpiluiák küldője ma már biztos 
zár alatt van Becsben. A titokzatos me­
rénylő egy linzi főhadnagy, kit a múlt év­
ben preteráltak és ki most úgy akarta elő­
menetelét biztosítani, hogy meg akarta mér­
gezni az összes rangban előtte levőket. A 
főhadnagyot már Linzből Becsbe hozták, 
ahol a vizsgálóbizottság vallatja. A főhad­
nagy azonban nem akar vallani. Ez azon­
ban mit sem használ, mert súlyos bizonyí­
tékok vannak ellene.

így házkutatást tartottak nála és ez 
alkalommal egy épen olyan skatulyát talál­
tak nála, mint amilyenben ő a halálpilulákat 
küldte, Bécsben is felismertek benne azt a 
katonatisztet, aki az ostyakapszulákat vásá­
rolta. Ellene bizonyít az is, hogy a főhad­
nagy hat napi szabadságot kért abból a cél­
ból, hogy egy más városba utazzék. De 
ebből az időből csak egy napot töltött Bécs­
ben. Ez az egy nap arra kellett neki, hogv 
ott a pilulákat a postára tegye. A hadveze­
tőség egyelőre elhallgatja a merénylő nevét.

A betléri vadászatok.
Igló, nov. 27.

Henrik porosz herceg ma érkezett ide. 
Az állomáson Andrássy Géza gróf várta, 
aki a kocsiba bement a főherceg elé, ki 
igen szívélyesen üdvözölte a grófot. Azután 
kiszálltak és Andrássy gróf bemutatta a fő­
hercegnek Folgens Kornél polgármestert, 
Villand Aladár főszoigabirót és Matolcsay 
János rendőrfőkapitányt. A főherceg azután 
automobilra szállt és elindultak Betlerbe, 
ahol ma kezdődtek meg a nagy vadászatok.

É.g a műegyetem.
Budapest, nov. 27.

Ma reggel ez a hír terjedt el a fővá­
rosban nagy rémületet okozva. A hir azon­
ban nem bizonyult valónak, mert csak egy 
szobában támadt tűz és annak a berende­
zése égett el.

Uránia színház.
Tulajdonos: A Városszépitö Egyesület.
— ' ------------ "

j 1909. november hó 27-én szombaton este 
6 órától 30-ig és november hó 28 án 
vasárnap délután 3 órától este IO-ig 
folytatólagos előadás. A néző bármikor lép 

be, az egész műsort láthatja.

Mozgóiéi íylvépelc
A kalkuttai tejipar. (Természet utáni 

j felvétel.)
A szobrász mestermüve. (Színes szin- 

] házi müfilm.)
A sportkedvelő csendőr. (Komikus.) 
Asszonyi csel. (Kacagtató bohózat.) 
Fehér, fekete. (Színházi trükk.)
Amanda megszöktetése. (Színházi mü­

film.)
Blériot budapesti felszállása. (Termé­

szet utáni felvétel.)
Hely árak: Páholy 4 és 6 korona. Közép- 

I zártszék 1 korona. I-ső hely (oldal zártszék) 
I 80 fill. IHk hely 60 fill. 111-ik hely 30 fill.

I — A színházban légfűtés —
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Jóság, ar és
súlyra

kell a szappan összehasonlításánál 
és bevásárlásánál ügyelni. A világ 

egy szappana sem éri el a

Schi»
szarvas

szappanét
minden jó tulajdonságában, tiszta­
ságában, mosóképességében, lágy­

ságában és olcsóságában.

Látható irá?u

ADLER Írógép
« majas majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajanlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER Írógép 
elismerve az írógépek remeke ! 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken e_íyen,kint észlelhetők 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás !

Lejnaiyobb átütési iró_gép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddiáelnem értiyorsasái! 
Rendkívül egyszerű ke 

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép
Majyaro 
zájl vezér 

sképviselö
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Játékkártya, Hirlapelaiiás és Hirlapelőfizetések felvétele,

Az aradi 13 vértanú vesztőhelyének 
megváltására kibocsátott sorsjegyek

darabonként I K-ért kaphatók

NyuSászi Béla
dohány= és szivartőzsd éjében

Kassa, Fő-utca 12. szám alatt.
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A Kassai Jelzálogbank
11

$
%
I

részvénytársaság.
Fő-utca 4. szán). Fő-utca 4. szán).

Elfogad betéteket , ,V"?Y___ ü___________ legelőnyösebb íeltetelck mellett.

Vpe7 no OÍjJlj értékpapírokat. arany és ezüst pénznemeket,
—----------L__ idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

is
I
$

iJohn Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Is mintára Ipjyen és bérmentve

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részieiíizeiesre,

< tszlálysors jegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fö-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Illatsze- 
rekcagy választékban kaphatók.

TT1 IIIIMI iMIIIMlliiinnpi«'»»««.)^yaaazKUgg»

A legjobb szórakozó hely
GUTTMAN MÁRK Ko f h n 1i Lr I 8 c

Horgony-kávéháza. Sör- Oll KU S
. , ~ , családnál szerényebb igényű vidéki
háZ llLCa /• szám. gyermekek teljes ellátásra mérsé-

Egész éjjel nyitva. Jó italok és *lilv' (*ij mellett elfogadtatnak, 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé- ' Cim a kiadóhivatalban. — 

kelt árak mellett. jg

Murányi József kiadó.
Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


